

Индустриальному району Ижевска - 35 лет

Этому скромному юбileю была посвящена встреча журналистов в городской администрации с главой района В. С. Клюкиным.

И так, отсчет коротенькой пока истории района города идет с 1 февраля 1963 года, когда в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР было издано Постановление Совмина о создании нового территориально-административного подразделения в растущем городе - Индустриального района.

Был он и в самом деле индустриальным: гигантскими темпами шло строительство автозавода, завода пласти масс, Буммаша, ТЭЦ-2 и многих других крупных промышленных предприятий. Росли жилые микрорайоны - до 400 тысяч кв. метров жилья в год вводились в строй.

При образовании район поглотил некоторую долю прилегавших сельских территорий Мало-Пургинского и Бодьинского районов.

Общая площадь его в момент основания была 940 гектаров.

В 1987 году район "разбух" настолько, что от него "отпочковался" следующий, Устиновский (кстати, летом минувшего года мы отмечали его десятилетие). К нему отошли ряд крупных производств и большие "спальные" районы.

Из 270 тысяч населения в Индустриальном осталось сейчас 119 тысяч, которые размещаются в 420 домах коммунального жилого фонда и 4120 домах частного сектора.

Основные "болячки" текущего дня - это Восточный поселок со всеми проблемами неблагоустроенного жилья и "хрущобы", которым так радовались новоселы 35 лет назад, но которые, увы, сегодня выглядят сущим анахронизмом.

Владимир Семенович смотрит на проблему блочных домов по-лужковски: дешевле снести и поставить на их фундаменте новое жилье. Но денег на строительство у местной власти, конечно, нет.

В "юбилейном рапорте" главы района, конечно, прозвучали и новая детская поликлиника, которая вот-вот откроется в пристрое к новому жилому дому, возведенному АО "Экспресс" (кстати, все практически новостройки в районе - это его, "Экспресса", рук дело), и отремонтированные пристрой молочной кухни и районной подстанции "Скорой помощи". Улучшат свои условия прокуратура и женская консультация (они займут помещения готовящейся к новоселю детской поликлиники), в пустующее здание детского сада позади районной администрации передает райвоенкомат.

Завидное новое здание райотдела МВД на Воткинском шоссе как бы соответствует тому, что это подразделение дает хорошие показатели в своей работе - район по уровню преступности держит почетное третье по республике и второе по Ижевску (после Устиновского района) место.